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Zadanie teoretyczne — T2-B, zawody I stopnia, XIX OF.

Wybierz i krétko uzasadnij wiasciwa odpowiedz.

Z wierzchotka rowni pochytej puszczono jednoczesnie dwa ciata: klocek i kulke. Klocek zsuwa
si¢ bez tarcia, a kulka stacza si¢ bez oporow i bez poslizgu. Podstawe réwni szybciej osiagnie

a. klocek,

b. kulka,

c. zawsze cialo o wigkszej masie,

d. zawsze cialo o mniejszej masie,

e. oba ciala osiagna podstawe rowni jednoczesnie.
Rozwigzanie

Prawidlowa odpowiedzia jest odpowiedz a. Gdyby kulka si¢ nie obracata, to migdzy
kulka a klockiem nie byloby Zadnej réznicy 1 w kazdym punkcie rowni predkosci liniowe
klocka i kulki bytyby takie same. Jednakze kulka z zatozenia porusza si¢ bez poslizgu. Oznacza
to, ze w kazdym punkcie rowni energia kinetyczna jej ruchu postgpowego jest mniejsza od
energii kinetycznej ruchu postgpowego, jaka miataby kulka, gdyby si¢ nie obracata, t. od
predkosci klocka. Tak wigc kulka osiagnie podstawe réwni pozniej niz klocek.
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